Examen de limites, continuidad y reglas de derivacion 30/10/2007

Ejercicio 1.
Prueba que la ecuacién x[nx =2 tiene alguna solucidn real y encuéntrala con una cifra decimal

exacta.

Definimos la funcion f(x) =xUnx-2, f(x) es una funcion continua en el intervalo [2,3] por ser suma y productode funciones
continuas en R, y se cumple que f(Z) <0y f (3) >0, (estamos en las condiciones del teorema de Bolzano) = Ox, D(Z,S) tal que
f(xo) =0 =x, es solucion de la ecuacion xnx-2=0.

Aproximemos dicha solucion a una cifra decimal exacta :

f(z)<0:>x0[|(2,3)/ s(2)<0 = x,0(2,2'5) / f(23)<0:>x0|](2'3,2'5)/ f_(23)<0 = x,0(2'3,2'4). Entonces x,=2'3.
£(3)>0 f(2'5)>0 f(2'5)>0 f(24)>0

Ejercicio 2.

Calcula las funciones derivadas de las siguientes funciones:

D /() =) = ) =sens) zEuzxiJ = f(x)=5(x V)’ [E2£_+1J

2) f(x) =In (senx) Bec x

. . 1 senx
secx = = derivamos como cociente, (secx) =—
coS X cos” x
1 senx 1 senx [n ( senx
3f'(x)= Enosx@ecxﬂn(senx)E—I—2 = f'(x)= + 2( )
senx cos” x senx cos” x

+1Y _
3)f(x):(ar0tg%j 3f'(x):2(arctgx+1jﬂ ! -0 2 - = f'(x):—Z[arctgx—HjEl 1
x—1 x—1 1+(x+lj (x—l) X = 2

x°+1
x—1

4) f( ) sen’x

]

= Iny=sen’xnx = L—Zsenxﬁbosxl]]nx+(sen x)Ell—:> y':(seanElnx+Sen XJDC“”
y X X

sen’x

= Iny=Inx’
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Ejercicio 3.

30/10/2007

Clasifica las discontinuidades de las funciones:
(9=222
a) flx)=—
x* =[x
xz—x
5 si x<0
_jx +x . . L _ _ _
f(x) =97, posibles discontinuidades en x=-1, x=0 y x=1.
+
xz X si x=20
X —X

Analizamos el tipo de discontinuidad en cada punto.

2

.o xXT—x_ . x—1 2
lim — T 11I71}7T1 e +00
x=-1> f(—l) no existe, ,}{I‘{llf(x) =) xz xo x—l 5 = en x=-1 hay una discontinuidad de tipo infinito.
lim xz = 1Ii = - — o —®
x--1" x4+ x  x--1"x+1 0
. xXT+x . x+l] 2
lim T =11nl}—_1_>? -
x=1= f(l) no existe, linllf(x) = xz o = en x =1 hay una discontinuidad de tipo infinito.
X + +
im Y = L2 e
' xT-x -"x-1 0
2 - -
lim ——= = Il
x=0 > f(O) no existe, lim j(x) =X b e ! = en x =0 hay una discontinuidad evitable.
x=0 X H+x_ . x+l 1
lim 5— = lim — - — - -1
=0ty —x - x—-1 0 -1
b) g(x) =7—|2x—3|
. 3 . 3
7—(—2x+3) Six <— 2x+4 Six<—
g(x) = 32 = g(x) = , cada rama es continua en el intervalo que esta definida.
7—(2x—3) sixZE 10-2x sixZE

. . 3
Veamos si g(x) es continua en x :E.

lim (2x+4) - 7

P

2

lim (10-2x) 7
3

Xz
2

lin}g (x) =

X-=
2

Jjlmat.es

g(%):10—2%27

=enx= Py la funcion es continua = g(x) no tiene discontinuidades.
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Ejercicio 4.
3x
x—=2

Supongamos que f es continua para todo nimero real x, excepto para x =6. Si g(x) =

épara qué valores de x puede asegurarse la continuidad de la funcion f o g?

Para que la funcion (fog)(x) sea continua en un punto x,, g debe ser continua en x, y f continua en el punto g(xo).

Con estas premisas, como g (x) = 5 g es continua en todos los reales salvoen x =2 = f o g tampoco es continua en x =2.

-
Como f debe ser continua en el punto g(xo), g(xo) tiene que ser distinto de 6
3x

x—2

=6 = 3x=6x-12 = x =4. Entonces la funcion fog no es continua en x =4.

Conclusion : (fog)(x) no es continua en x =2 puesto que en ese punto no es continua la funcion g, (fog)(Z) = f(g(Z))

(fog)(x) 10 es continua en x =4 puesto que (fog)(4) :f(g(4)) :f(6) vy f no es continua en x = 6.
fog es continua en R—{2,4}

Ejercicio 5.

Calcula:

b) lim

x”+°°\/;(x—\/x2 +x+1)

(2+nj1_5” . Jx +Jx+1

a) Indeterminacion del tipo 1°

1-5n 1-5n 1-5n (14n)B" sy JimA—
+ + 1+n lim —+
lim[2 nj =lim(1+2 " —lj =lim(l+Lj =lim(l+Lj =gt =g 1 : =7

n-e\ 1+n 7 e 1+n

b) Indeterminacion

—limx2 +\/x4 +x° 4+ +\/x4+x3 +\/x4+2x3 +2x° +x _limx2 +\/x4 +x° +x +\/x4 +x° +\/x4+2x3 +2x° +x
e x3—(x3+x2+x) roe -x’-x
1+ 1+ +—+ 1+ + 1+ + L
vidi 2 : x3 1+1+1+1
(dzvzdzmos todo por x )=11m = " =—4

=
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